

初为人父即奔向战“疫”一线 过度用嗓让他失声“静音”了

开栏语:这世上并没有超级英雄,不过是无数战士发出一份光,将萤火汇成了星河。在疫情防控的第一线,在我们的身边,数不清的疫情防控人员书写着一个个温馨感人的“疫”线故事。今天起,本报推出“最美防疫人”专栏,报道奋战在我县疫情防控一线的感人故事和典型事迹。



“今天有宝宝的视频吗?”“照片发原图给我看看!”“宝宝今天乖吗?”……这是初为人父的岩头镇90后干部朱国强与妻子的微信聊天记录。2021年12月,夫妻俩

迎来了可爱的“小公主”,但是疫情防控第一线的工作还需要他,他无法陪伴身体虚弱的妻子和尚在襁褓的孩子,毅然返回工作岗位,组织村干部进行返乡人员排查。

由于部分胎盘遗留在子宫,朱国强妻子需要进行清宫手术。手术当天妻子表示自己一切安好,这边也有家人陪护,让他安心工作。然而就在“我清宫弄好了”这句回复后不到一小时,丈母娘却发来妻子大出血的消息,立马揪住了他的心。所幸后来抢救成功,妻子也并无大碍。

看着虚弱的妻子,朱国强红了眼眶,心里有说不出的滋味,在家人最需要他的时候,他没办法陪伴左右。但是他知道,他不仅是妻子的丈夫和女儿的父亲,他更是守护人民群众生命安全的基层干部。他相信,当女儿长大后听到爸爸讲起这场战役中挺身奋斗的枕边故事,也一定会为他感到骄傲!

遗憾的是,还没来得及教女儿叫爸爸,极大的工作强度让朱国强不得已开启了“静音模式”。在医院他请求医生直接让他挂点滴,失声的状态实在影响工作,但医生仍坚持先服药观察。然而工作中必须用嗓子沟通的他,在服药后依旧没有好转,最终还是在医院挂上了点滴。就这样用药两周后,快要痊愈的他在1月13日与村民沟通用嗓过度,再次“静音”了。如今他继续坚持服药并结合点滴治疗,希望他早日康复,可以早日回归正常的工作状态,也让尚在襁褓的女儿可以听到父亲的呼唤。

作为下日川村的驻村干部,朱国强第一时间深入一线,与村干部一同排查在外返乡人员,同时组织党员干部和

热心村民组建微网格12个,一日三次分区域排查村内外来人员信息。镇防疫办工作人员对他的工作更是赞不绝口,“他工作细致认真,之前组织人员排查,他自主排查出十几个需纳入管控的对象!”“他都亲力亲为的,有一天很晚了,得知有个对象要送集中隔离,难得回家看女儿的他又赶回来亲自送过去。”……这些只是朱国强奋战“疫”线工作的一个缩影而已。

在这场没有硝烟的战争中,无数“逆行者”舍“小家”为“大家”。战“疫”一线,无数个“他”不分昼夜、不怕危险,舍生忘死地坚守抗疫“阵地”,书写出一个个温馨感人的“疫”线故事。

记者 郑璐璐 通讯员 章滢滢

他们在“9·1”隧道事故中带头冲锋

我县四名消防指战员荣获个人三等功



本报讯 前天下午,县人社局、县退役军人事务局工作人员前往县消防救援大队北站,为金鹤立、王宏基、郭祥、王昆四名同志送上个人三等功荣誉证书、奖章、荣誉证书和奖励金,表彰他们在“9·1”隧道事故中英勇无畏的表现。

2021年9月1日17时03分,温州市绕城高速永嘉段江北岭隧道内大货车与危化品槽罐车追尾引发火灾。大货车整车燃烧与危化品槽罐车空罐罐体尾部相连,隧道内浓烟翻滚,导致多名群众被困,且槽罐车罐体气压膨胀,随时可能爆炸。县消防救援大队分指挥中心接警后,立刻调派北站、南城站、桥头站7辆消防车41人赶赴现场,温州市消防救援支队指挥中心调派9车45人后续增援到场。由于科学指挥处置,准确决策部署,指战员英勇顽强战斗,最终成功冷却罐体,并将火势扑灭,有效排除了险情,保住了隧道内滞留汽车30余辆,成功疏散被困群众50余人,且未造成人员伤亡。

在此次事故处置过程中,县消防救援大队指战员金鹤立、王宏基、郭祥、王昆等4位同志作为首战“最小作战单元”的核心骨干成员,带头冲锋,敢打敢拼,拖着沉重水带朝起火区发起进攻,用生命为身后的被困群众筑起安全屏障,汗水浸透了他们的全身衣物,也照亮了他们的力气,最终成功冷却罐体并灭火,有效避免了重大事故发生。为树立典型、鼓舞士气、激励斗志、弘扬奉献精神,根据《浙江省行政奖励暂行办法》有关规定,经县政府第70次常务会议研究,决定给予县消防救援大队指战员金鹤立、王宏基、郭祥、王昆等4位同志分别记个人三等功一次。

“荣誉的取得不仅仅是我们全体指战员敢打必胜的成果,更是离不开各位领导对我们的关心和厚爱,以及人民群众的祝福和重托。之后我们将继续努力,为保护国家人民生命财产安全作出应有的贡献。”县消防救援大队北站站长金鹤立说道。 记者 徐彬彬

我县首批“消防员之家”光荣牌悬挂授牌

本报讯 为进一步提升消防救援人员使命感、责任感和荣誉感,营造尊崇消防救援职业的社会氛围,前天下午,县消防救援大队、县人社局、县退役军人事务局联合开展我县首批“消防员之家”光荣牌悬挂授牌。

前天下午,一行人先后前往两户消防救援人员家中,送上“消防员之家”光荣牌、慰问金以及春联、食用油、日历等慰问品,给消防员家属带去深切的问候和关怀。“消防员是值得所有人尊敬的,他们为维护国家和生命财产安全、维护社会稳定贡献出自己的一切。我哥胡巧明就是其中一员,在40多年前不幸牺牲,被批准为烈士。”烈士遗孀胡明武告诉记者,他们很感谢一直以来党和政府给予他们的关心和帮助。

据悉,我县此次为消防救援人员家庭悬挂光荣牌的工作,所适用的对象为永嘉户籍的国家综合性消防救援队伍指战员和消防烈士家属、因公牺牲遗属、病故遗属家庭。据介绍,共计44户家庭获得首批“消防员之家”光荣牌,后续将委托属地乡镇(街道)陆续进行上门悬挂授牌并进行慰问。 记者 徐彬彬

回乡前夕醉驾被查 牢中过年追悔莫及

本报讯 随着年关临近,返乡热潮也将拉开序幕。来自贵州的来温务工人员邓某已买好第二天回家过年的车票,结果在年前最后一次团聚后醉驾驾驶便正三轮摩托车送两位亲戚回家的途中,半路被交警查获。1月19日,因涉嫌危险驾驶罪,邓某被警方依法刑事拘留,只能在牢里度过新年。

1月18日晚8时许,永嘉交警桥头中队组织警力在桥头桥兴路设卡开展查酒驾行动,在行动中,周边执勤人员提醒一辆搭乘三人的轻便摩托车驶入设卡点,民警立即上前将其拦下,示意车上人员下车,并对驾驶员进行酒精检测。检测棒刚靠近就发出红光,民警立即示意驾驶员下车接受进一步检测。民警询问是否喝酒,男子表示自己喝的不多就一点点。经呼气式酒精测试,结果显示228mg/100ml。随后,民警立即将邓某带至医院进行抽血检查。在去往医院的途中,邓某交代,“明天准备回家过年,车票也已经买好了,今天晚上几个朋友一起在朋友家准备在走之前最后聚下,桌上喝了两杯杨梅酒,本以为杨梅酒没关系。”

目前,经温州医科大学鉴定,邓某血液乙醇含量为250mg/100ml,已达醉酒驾驶标准3倍之多,涉嫌醉酒驾驶。“不能回老家和亲人团聚,只能在看守所里过年了。”事后,邓某了解到将要面临的判决,泪眼婆娑后悔不已。

警方提醒广大驾驶员,临近春节,交警将严格坚持“零容忍”的态度,严厉查处酒后驾驶行为,给市民营造一个安全、祥和的交通环境。

记者 邵丽娜 通讯员 单海建

便民·资讯·分类

订版热线:57882688 57768001

小天地 大市场

《今日永嘉》推出便民资讯分类信息版块,商业信息全年刊登将享受特别优惠。 欢迎刊登各种分类信息

防疫出行两不误

县客运中心春运秩序井然

本报讯 1月17日起,为期40天的2022年“春运”正式开启。就地过年、错峰放假开学、景区限量预约接待等因素影响,注定今年春运依然“别样”。

昨天是春运第三天,记者来到永嘉客运中心,疫情防控常态化下的永嘉客运站,往来客流较往日无明显增多,旅客戴着口罩有序进站、检票和候车,站内穿梭的“红马甲”也为春运贡献着自己的一份力量。青年志愿者协助车站工作人员做好测量体温、查看旅客健康码、行程码等疫情防控工作。

据了解,这批青年志愿者来自乐善堂志愿服务队。他们告诉记者,了解到客运中心需要志愿者后他们第一时间报名参加。“我们主要的工作是引导旅客出示防疫码,引导他们有序排队离开距离,哪怕是帮乘客搬运行李,我们也很开心。希望通过这些力所能及的小事,为旅客的返乡路增添一份暖意。”青年志愿者朱伟豪笑着说。

客运站内并不拥挤,虽然客流不多,但车站防疫措施却丝毫不松懈。站内设置了1米线,每位工作人员严格佩戴口罩,喇叭滚动播放着疫情防控相关的提醒,墙上随处可见用于宣传疫情防控知识的海报和标语。大厅内巡查工作人员随时提醒旅客少聚集,售票大厅内购票窗口全部开放。导乘服务、热开水、充电区、母婴候车室……候车厅内,来来往往

的旅客井然有序,脸上写不尽的归家迫切,返乡旅客带着大包小包,脸上洋溢着幸福的笑容。

上午11点40分,开往贵州省铜仁市的班车抵达县客运中心,旅客们在工作人员的引导下,排好队伍有序登车。县客运中心还开辟了“绿色通道”,为老幼病残孕等出行不便的旅客群体提供优先上车、行李运送等一系列送方便、送温暖的出行服务。

记者了解到,县客运中心春运客流主要集中在贵州、湖北等方向,客运站旅客流量不大,截至19日,共发送班次11个,发送旅客500余人次,与往年春运客流的繁忙景象相对比,呈明显下降趋势。春运前期以回程旅客居多,后期返程务工、上学旅客会明显增加,预测今年春运总体客流量2000人次左右,而往年客运站最多一天就能发送旅客3000人次,整个春运能够输送3万人次旅客。

永嘉县五洲交通有限公司副经理杨向日告诉记者,今年春运,永嘉客运中心早早制定了运力保障方案,在暂停中高风险地区班次的班次的情况下,对客流增加的线路提前准备了车辆投入。“现在低风险地区还有三条线路在开展,运力保障上是没有问题的。如果出现突发事件,我们会启动应急预案,紧急调配人力保障班次运力。”

记者 汪伊帆 陈凯

记者暗访瓯北码头等公共场所防疫情况

防疫措施落实总体比较到位

年关临近,返乡人员增多,我县的疫情防控也面临着挑战和考验,防控容不得半点儿疏漏,公共场所人流量大、人员密集,是疫情防控的重点区域。昨天,记者对瓯北街道、黄田街道的公共场所进行了暗访,总体上防疫措施落实比较到位。

瓯北码头:严格落实各项疫情防控和安检措施

昨天上午,记者在瓯北码头看到,来往旅客络绎不绝,入口处喇叭循环播报防疫内容,防疫岗工作人员严格落实各项疫情防控和安检措施。记者登上渡轮来回班次观察,市民们都佩戴了口罩。

现场负责人介绍,瓯北码头至温州安澜亭渡口是浙江省最大内河渡口,目前渡船限定载客额定人数的70%,每天乘坐的市民约5000人次。

瓯北码头出口处的汽车客运中心与城乡公交始发站是我县线路覆盖最广的公交站场。

千石村农贸市场:少数市民进入市场后口罩佩戴不规范

随后,记者在黄田街道千石村农贸市场看到,市场出入口设置了带有体温检测的电子闸门,只有向电子闸门出示温州防疫码后才可进入,同时现场还有工作人员提醒市民戴好口罩。市场内多数商贩与市民都正确地佩戴口罩,少数市民在进入市场后便将口罩摘下或挂在脖子上、耳朵边。

此外,记者走访了市场附近的多家大型超市,其中永丰生活超市千石店曾因疫情防控措施不到位被黄牌警告。记者进入该超市后看到,超市落实了进出口专人值守、测量体温、查看温州防疫码等防疫措施,工作人员也会提醒顾客正确佩



记者看到,市民上车需佩戴口罩,并测温、亮码。记者随机上了几辆即将发车的乡村巴士,发现乘客均佩戴了口罩。刚刚抵达站场的乡村巴士司机立即对车内进行了消杀。



市继续增强自我防护意识,自觉勤洗手、讲卫生、不聚集、不扎堆,保持安全社交距离。 记者 刘曦 叶嘉隆 实习记者 郑昊

“年关送暖 新年心愿”活动第十二站再次走进鹤盛镇

残疾和病痛让他们度日艰难



连日来,县融媒体中心(县广播电视台)和县慈善总会、县残联、县民政局、县蓝天公益中心、今日爱心工作室联合开展的“年关送暖·新年心愿”活动第十二站再次走进鹤盛镇,给该镇下家畚村、原蓬二村等地的5户困难户共送上5000元慰问金,年关之际为他们带去温暖和问候。

暂住救助中心的残疾家庭

记者首先来到鹤盛镇下家畚村的“养老服务救助中心”,77岁的潘茶花夫妻俩暂住这里。潘茶花的床铺在房间的入口处,一张老旧简单的床上,挂着一顶灰白色的蚊帐,床上还铺着夏天的凉席,被褥十分单薄。房间的角落里,摆着一张锈迹斑斑的铁架床,床

上躺着潘茶花的丈夫。潘茶花告诉记者,她开始诉苦,可能过于寒冷,她全身不停地发抖。从她口中了解到,他们夫妻俩的日子特别艰苦,前段时间她家老房子坍塌,无法居住,而他们没有能力重新建造,在村委会的帮助下搬到了“养老服务救助中心”临时安置。潘茶花肢体残疾不能行走,老伴于一年半之前中风,也整日躺在床上不能动身。

他与尿毒症抗争11年

家住下家畚村的李送平,今年59岁,他患尿毒症已经11年。11年前,年仅48岁的李送平身患糖尿病,但是他并没有在意,却因为这小小的不在意,导致病情愈发严重。直

到双眼视力减弱而去医院就诊,却发现因为病患患上了尿毒症。

活动组上门的时候,李送平一人正坐在院子里的竹椅上。记者注意到,李送平家的院子里,有不少清洗了挂着的太阳的口罩。李送平告诉记者,他现在每周往医院跑不下3次,一天要服4次药,还要打针4次,一周血透3次。一个月仅仅血透的花费就两千多元,再加上医药费,不下三千。李送平因为身体不好,再加上视力没有得到恢复,没有赚钱的能力。而全家的经济重担就压在了李送平妻子的身上,全家靠着李送平的妻子打散工赚微薄的工资艰难度日。

年关送暖活动组将慰问

金递到李送平手中,又将两包医用口罩送给李送平,告诉他要及时更换口罩,一次性口罩不能清洗后反复利用。

用木条顶着防止坍塌的老房子

随后,活动组来到原蓬二村90岁高龄的李林弟老人的家。走过几个拐角,年关送暖活动组来到了李林弟老人的房前,映入眼帘的是一扇支离破碎的透风窗户。刚一踏入房子便是黑漆漆的厨房,厨房边上有一张老式的八仙桌。再往里走一点,便是一张年代已久的木制大床,床上架着一根根粗壮的圆木条。墙壁上爬着深深浅浅的青苔,还有一扇连遮挡物都没有,完全空空的窗户,窗户上贴着几张被风打得不成样的透明塑料纸

…… 李林弟的儿子告诉记者,因为房屋年老失修,为了防止房子意外坍塌,便搭上圆木条顶着房顶。房间里挂着的是中草药,他平时卖点中药赚些零头补贴家用。因为母亲已经90岁高龄了,身体不方便,都是由他照料。当天,他母亲去镇上打疫苗了,正在回来的路上。

这些困难家庭各有不同的遭遇,通过一天的走访,“年关送暖·新年心愿”活动组分别给下家畚村、原蓬二村等地的5户困难村民李林弟、李送平、潘茶花、谢若乾、李伟超每户送上1000元慰问金,此次慰问金共5000元,由县残联、县民政局提供。 记者 潘金花 见习记者 陈艳红